

雅昌《中国艺术品拍卖市场行情发布系统》通过鉴定

Text 本刊编辑部



2004年11月 21日 ,由我公司开发的《中国艺术品拍卖市场行情发布系统》正式通过了由深圳市科技与信息局组织的成果鉴定。

我公司投资2000多万元 ,充分运用先进的数据库技术和互联网技术 ,历经四年 ,终于建立了目前世界上独一无二的中国艺术品拍卖市场数据库 ,在中国艺术品拍卖市场行情发布服务方面 ,填补了国内空白。

深圳电视台、《深圳特区报》、《深圳商报》、《深圳晚报》等新闻媒体纷纷报道。

以下为专家鉴定意见全文

经深圳市科技和信息局授权 ,2004年 11月21日深圳市中衡信资产评估有限公司主持了深圳市雅昌艺术网有限公司开发的“中国艺术品拍卖市场行情发布系统”项目科技成果鉴定会 ,鉴定委员会听取了该项目的系统设计报告 ,审查了测试报告、查新报告和用户使用报告等技术资料 ,并观看了系统现场演示。经讨论鉴定意见如下 :

- 1、提供的资料齐全 ,符合鉴定要求 ;
- 2、经测试 ,其功能达到设计目标 ,满足应用要求 ;

3、本系统采用先进的信息化技术 ,所采用的体系结构有利于系统升级和维护 ,所创建的数据库结构合理、容量大 ,系统运行稳定可靠 ;

4、该系统的中国艺术品拍卖数据模板、后台数据监控子系统和艺术品市场行情指数计算方法等具有独创性 ,符合艺术品市场发展现状和特点 ,对中国文化产业具有较高的市场指导作用和应用价值 ,对其他传统行业也具有较好的借鉴和推广价值。

综上所述 ,该系统具有独创性、先进性和权威性。在中国艺术品市场行情和资讯服务方面 ,填补了空白 ,促进了艺术品市场的发展和繁荣。该系统处于国内领先水平。

建议继续加大本系统的推广应用。

主任委员



二 0 0 四年十一月二十一日



国家文物副研究员赵强先生称赞雅昌艺术网

面对镜头，专家组成员之一、中央美术学院赵力博士尽情流露出对雅昌的赞许之情

鉴定会现场气氛热烈

《深圳特区报》报道 《中国艺术品拍卖市场行情发布系统》昨通过鉴定 ——深圳诞生世界最大艺术品拍卖市场数据库

【本报讯】(记者钟润生)作为首届深圳国际文博会活动之一，昨天，投资2000多万元，历经四年，由深圳雅昌印刷公司开发的《中国艺术品拍卖市场行情发布系统》，正式通过了由深圳市科技与信息局组织的成果鉴定。

昨天上午10点至12点，由从事中国艺术品市场研究的学者、信息技术专家组

成的鉴定委员会，根据相关资料，对该系统进行了系统的审查和测试。结果表明，该系统充分运用了先进的数据库技术和互联网技术，建立了目前世界上最大的中国艺术品拍卖市场数据库、艺术家及作品数据库、书画印鉴数据库、画谱收录书画著录数据库等四大数据库；并以此为基础，通过科学计算和概率统计方法生成一系列

艺术品市场指数，包括成分指数、分类指数、个人作品成交价格指数等三大类艺术品市场指数。鉴定委员会的专家们认为，该系统具有独家性、先进性和权威性，在中国艺术品拍卖市场行情发布服务方面，填补了空白。

《深圳晚报》报道 雅昌艺术指数通过成果鉴定 ——拍卖有了权威信息平台

【本报讯】(记者张培昂)投资2000多万元，历经4年，由雅昌艺术网有限公司研究开发的“中国艺术品拍卖市场行情发布系统”(又称雅昌艺术指数)通过了由深圳市科技与信息局组织的成果鉴定。

11月21日上午，由从事中国艺术品市场研究的学者、信息技术专家组成的鉴定委员会，根据相关资料，对系统进行了系统的审查和测试，结果表明，该系统充分运用了先进的数据库技术和互联网技术，建立了目前世界上独一无二的中国艺术品

拍卖市场数据库、艺术家及作品数据库、书画印鉴数据库、画谱收录书画著录数据库等四大数据库；并以此为基础，通过科学计算和概率统计方法生成一系列雅昌艺术市场指数，包括成份指数、分类指数、个人作品成交价格指数等三大类艺术品市场指数。

鉴定委员会的专家们认为，该系统具有独特性、先进性和权威性；在中国艺术品拍卖市场行情发布服务方面，填补了空白，处于国内领先水平。

据悉，目前，该系统已经建成拥有30多万件中国艺术品图文数据，举办了1000多场中国艺术品拍卖预展，国内外40多家艺术品拍卖公司指定该系统作为信息发布平台；每月有2000万人次使用该系统。该系统定期向全世界的中国艺术品拍卖机构、投资者、艺术市场的研究机构、出版传播机构发布这些指数及拍卖品预展信息、成交信息。类似于证券交易信息发布系统，该系统已成为中国艺术品市场不可或缺的投资工具。